
Λίγα λόγια για μας 
 

Το ζωηρό ενδιαφέρον για την εκμάθηση ελληνικών παραδοσιακών χορών στην περιοχή 

του Γκρατς της Αυστρίας, το οποίο εκφράζεται σε διάφορες εκδηλώσεις και στη 
διδασκαλία τους, μας ώθησε να ιδρύσουμε τον Σύλλογο "ΠΑΡΕΑ" στις 25 Οκτωβρίου 

1993. Είμαστε ο πρώτος ελληνικός χορευτικός Σύλλογος που δρύθηκε στην Αυστρία και 
εγκρίθηκε από τις αυστριακές αρχές. 
 

Στόχοι του Συλλόγου ήταν και είναι: 
 

• να μάθουν τα Ελληνόπουλα, που γεννήθηκαν και ζουν στην Αυστρία, να μάθουν 
την μουσικοχορευτική παράδοση της πατρίδας μας.  

• να κάνουμε γνωστή στους Αυστριακούς την πλούσια χορευτική και μουσική 

παράδοση της Ελλάδας μέ τη διοργάνωση μαθημάτων χορού με παραδοσιακή 
μουσική, όργανα και ενδυμασίες.   

• η δημιουργία χορευτικών συγκροτημάτων, οι οποίες ντυμένες με παραδοσιακές 
φορεσιές απ΄ όλη την Ελλάδα,  κάνουν γνωστές τον πλούτο και την ομορφιά των 

ελληνικών χορών στην αυθεντική τους μορφή, 

• να προωθήσουμε τις σχέσεις μεταξύ των μελών, Ελλήνων, Αυστριακών και άλλων 
εθνικοτήτων, που έλαβαν μέρος στην διδασκαλία των χορών. 
 

Στις 21 Οκτ. 2023 ο Σύλλογος γιόρτασε τα 30 χρόνια από την ίδρυσή του και σ΄αυτό το 
χρονικό διάστημα έμαθαν πολλές εκατοντάδες ξένων, παραδοσιακούς χορούς απ΄όλες 
τις περιοχές της Ελλάδας, τους οποίους χορεύουν με μεγάλη χαρά σε διάφορες 
εκδηλώσεις και πανηγύρια στην πατρίδα μας. Λέω ξένοι, γιατί εκτος από Αυστριακούς 
είχαμε κατά καιρούς και μέλη από Γερμανία, Ολλανδία, Ρουμανία, Ουγγαρία, Τσεχία, 
Βουλγαρία, Σερβία, Ιταλία, Αλβανία, Κίνα, Ην. Πολιτείες. 
Η εκμάθηση των παραδοσιακών χορών γίνεται σε τμήματα παιδικά, αρχαρίων, 
προχωρημένων και των χορευτικών συγκροτημάτων μας. 
Στο διάστημα της ύπαρξης της ΠΑΡΕΑΣ είχαμε περίπου 280 παραστάσεις σε έξη  
ομοσπονδιακά κρατίδια της Αυστρίας, μερικές γιορτές του Πάσχα με αρνιά και χορούς 
μεταδόθηκαν και από την Αυστριακή τηλεόραση ORF.  

Σε πολλές εκπομπές της ραδιοφωνίας στην Αυστρία και την Ελλάδα παρουσιάσαμε το 
Σύλλογό μας και τις δραστηριότητές του.  
Ακόμα και σε μια εκπομπή της EUROVISION για τις χώρες Αυστρία/ Ελβετία/ Γερμανία 
έλαβε μέρος το χορευτικό μας μαζί με μια ελβετίδα τραγουδίστρια το 2001. Σε εθνικές 
γιορτές χορέψαμε πολλές φορές σε δεξιώσεις της ελληνικής Πρεσβείας στην Βιέννη. 
Σαν Σύλλογος κάναμε εκδρομές σε πολλες ευρωπαϊκές χώρες. Φυσικά επισκεφτήκαμε 4 

φορές με μεγάλα γκρουπ και την Ελλάδα αλλά και την Κων/πολη. 
Είμαστε περήφανοι για την προσφορά μας σε όφελος της πατρίδας μας, για την 
εξάπλωση της ελληνικής κουλτούρας στην Αυστρία και για ένα πιο ευνοϊκό κλίμα για την 
Ελλάδα και τον τουρισμό της. 

Οι δραστηριότητες του Συλλόγου δεν είναι κερδοσκοπικές, η αγορά των παραδοσιακών 
ενδυμάτων έγινε με την συνδρομή των μελών του.  
Γιώργος Αργύρης, πρόεδρος της ΠΑΡΕΑΣ 


